

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК II

Ч. 17.

СЕРЕДА, 14 ЦВІТНЯ, 1920.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, APRIL 14th, 1920.

No. 17.

VOL. II.

Новинки.

Совітська Росія відкинула польські мирові пропозиції.

ВАРШАВА, 13. цвітня. — Російське совітське правительство відкинуло остаточно Борисів над рікою Березиною, який лежить межі Мінськом і Смоленськом, як місце для мирових переговорів між Польщею а Росією.

Опублікована тут совітська нота каже, що рос. совітське правительтво звернеться з нотом до Великої Британії, Франції і Злучених Держав, если між Польщею і Росією не приїде до згоди що до місця переговорів. Бездротна телеграма з Москви каже, що така нота зістала вже вислана.

Французькі війська наступают дальше в Німеччину.

ЛОНДОН, 11. цвітня. — Депеша з Берліна до "Експендї Телеграф Ко." каже, що французькі війська дальше поширюють окупаційну полосу. Штогштадт в Баварії і Багенгаузен зістали окуповані і тут розуміють, що французькі війська маневрують з Дарнштаду в напрямі Шваффенбургу.

Бельгійські війська в дорозі до Німеччини.

АРЛЬОН, Бельгійський Люксембург, 11. цвітня. — Батальон бельгійського війська з 500 людей при звуках музики і з повіваючими прапорами відїхав звідси сьогодні через Кобленц до Маенс. До місця призначення війська прибудуть в понеділок вечером і будуть там офіційно прийняті французькою армією, після чого направлять ся до окупованого міст.

Литва вислала мирову ноту до Росії.

ВАРШАВА, 11. цвітня. — Депеша з Вильни каже, що Литва вислала до Москви мирову ноту, в котрій просить Совітське правительтво визнати незалежність Литви. До місця призначення ноту затримане при Литві Ковенської, Гродненської і Сувальської губерній з Вильно як столиці. Если совітське правительтво згодиться на ці пропозиції, то час і місце для конференції буде вибрано за спільним розумінням.

Нові комуністичні повстання в Німеччині.

БЕРНО, 10. цвітня. — Сюди доносять, що в індустріальному місті Плявен в Фогтландії, Саксонія, вибухла нова революція. Тамешні комуністи напали вчера по полудні на поліцію і краєву оборону і потяжкій боротьбі заняли поліційні стації, баракки і залізничні стації.

Вуглекопи в Іспанії виграли страйк.

ОВІЄДО, Естонія, 10. цвітня. — Властители копалень пішли на поступки страйкуючим робітникам, після чого страйк вуглекопів, який спричинив значні шкоди в сій околиці, вже закінчив ся.

Японія шле війська до Манджурії.

ТОКІО, 10. цвітня. — Сьогодні відлілило 2.000 додаткових жовнів для підкріплення японських військ в Манджурії.

Совітські війська заняли чорноморський порт.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 10. цвітня. — Совітські війська заняли чорноморське портове місто Таупсе, яке лежить в Черкасії. Заняте наступило в четвер, 8. цвітня.

Денікінські війська забирають ся з Криму.

ЛОНДОН, 10. цвітня. — Отриманий тут вчера з Москви більшовицький бездротний комунікат каже: Евакуація Криму військами ген. Денікіна є в повній ході, а останки "добровольчої армії" побачивши безужиточність дальшої опори, відмовили ся воювати і відїають з краю на кораблях.

Большевики домагають ся прилучення Східної Галичини до України.

З Варшави доносять до львівських часописів, що в політичних кругах ширить ся поголоска, що совітський уряд під впливом домагань українських комуністів має домагатися від Польщі відступлення Східної Галичини польській Україні.

Плямистий тиф в Галичині.

БЕРНО, 10. цвітня. — Як виказують офіційні обчислення зроблені у Львові, в сїчні і лютім було у східній Галичині 43.000 випадків плямистого тифу.

Совітська Росія знова пропонує мир Злуч. Державам.

ТОКІО, 8. цвітня. — Злучені Держави, через свого представника у Владивостоці, одержали другу мирову пропозицію від совітського правительтва. Вона є підписана Черіном, совітським комісарем заграничних справ, і говорить, що побіда большевиків на Сибір може толкувати ся лиш як протест російського народу проти заграничного втручання у внутрішні справи Росії і проти наїзду антанті.

В Німеччині є 30.000 французького окупаційного війська.

БЕРЛІН, 8. цвітня. — Депеша з Франкфурту доносить, що до того міста напливає чимраз більше французьких військ і їх число доходить вже до 30.000. Донесене говорить, що до Франкфурту вибирається сам маршалок Фош, котрий буде керувати дальшою акцією Французів. В місті установлено цензуру на часописи і телефони. В французькій окупаційній армії переважають "колярові" жовніри (набра-

ні в французьких колоніях в Африці).

Підчас противанцузьких заворушень в Німеччині убито 6 осіб.

ФРАНКФУРТ, 8. цвітня. — Після заняття сего міста Французами прийшло тут вчера до заворушень, які тревали через цілий день і потягнули за собою кількадесять жертв. Між населенем міста розійшлася чутка, що Злуч. Держ. і інші альянтські краї протівлять ся поступованню Французів і примусили Францію, щоби вона відтягнула свої війська з німецької території.

Отся поголоска була причиною заворушень. Вірячи іменню отсій поголосці німецьке населене міста Франкфурта устроїло велику демонстрацію і почало визивати всякими словами Французів. Зі всіх сторін падали оклики: "Ви мусите забирати ся звідси!" Французький офіцій казар розійти ся, а коли його розказу не послухано, він казав стріляти з машинових карабінів, в наслідок чого 6 осіб зістало убитих, а около 40 ранених.

Радять над поширенням генерального страйку в Італії.

ЛОНДОН, 9. цвітня. — Після депеш з Риму, провідники соціалістичної партії радять над поширенням генерального страйку, який обяв деякі часті північної Італії.

До кількох страйкуючих округів зістало вислане військо.

Заворушене в Іспанії.

МУРЦІЯ, Іспанія, 7. цвітня. — Підчас заворушень, яке вибухло тут підчас великого обходу, ранено 13 осіб. (Ізза чого вибухло заворушене та якого воно було характеру, телеграма не подає).

Бійка між страйкерами і поліцією у Франції.

ПАРІЖ, 7. цвітня. — В Белфорті прийшло до бійки між поліцією а страйкерами, підчас котрої одну особу убито а кілька ранено. Арештовано десять осіб, між ними М. Бусейреса, заступника міського голови.

Соціалісти в Фюме проголосили страйк.

ВАШІНГТОН, 5. цвітня. — В департаменті стейту одержано сьогодні інформацію, що соціалісти у Фюме проголосили 2. цвітня генеральний страйк з причини невідрадных економічних відносин.

Великий голод на Словаччині.

ВІДЕНЬ, 4. цвітня. — Тут доносять, що на Словаччині панує голод. Кажуть, що люди обезсилені голодом, падають на улицах, та що вибухають голодові розрухи в різних місцевостях. В Карчаві населене вдерло ся до бюра чеського контролєра харчів, виволокло його на улицу і убило. Військо стріляло до товни і убило дванайцять осіб.

Заборона німецьких заводів юній в Чехії.

ПРАГА, 4. цвітня. — Чеське міністерство внутрішних справ проголосило незаконним і розв'язало союз німецьких заводних робітників в Чехії.

Італійська соціалістична делегація до Росії.

РИМ, 2. цвітня. — Сьогодні сповіщають, що звідси відїде до Росії італійська соціалістична делегація, в склад котрої входить 12 осіб.

ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК В ІРЛАНДІ.

Страйк викликано як протест проти трактованя політичних в'язнів.

ЛОНДОН, 13. цвітня. — Нині рано розпочав ся в Ірландії генеральний страйк, який проголошено на знак протесту проти трактованя політичних в'язнів в тюрмі Мавнт Джой в Дублині, які почали голодовий страйк. Вчасні донесеня до тутешнього Ірландського бюра кажуть, що страйк увійшов вже в житє, однак урядники не подають деталей про розмір страйкового руху.

Послїдні офіційні донесеня про стан почавших голодувати політичних в'язнів, які подано до публичного відома вчера в парламенті, вказують, що всі страйкуючі в'язні були ослаблені та що деякі з них були близько небезпеки.

Неспокійні сцени започаткували страйк.

ДОБЛИН, 13. цвітня. — Проголошений в Ірландії генеральний страйк на знак протесту проти трактованя політичних в'язнів, які почали голодовий страйк в тюрмі Мавнт Джой, розпочав ся тут нині неспокійними сценами в околиці тюрми.

Коло тюремного будинку почала збирати ся товпа, котра своєю величю дійшла до 20.000 осіб. Серед товпи вибухали загрожуєчі демонстрації.

Вислають військо і тенки.

Власти уважали за конечне побільшити оборону і установили коло тюремного будинку три тенки і кілька опанцированих автомобілів та велику скількість поліції і війська.

Оповідано тут, що страйк, який з початку мав бути лише однодневною маніфестацією, буде тревати до часу, доки не будуть освободжені політичні в'язні.

Всі фабрики, публичні будинки і реставрації в Дублині позамикані а готельна прислуга виїхала на страйк. Трагва і залізничні потяги не ходять, з винятком кількох на одній залізній дорозі.

Страйк не є поширений на Белфест і північну Ірландію. За те в Дублині і на цілому заході замір весь рух.

Проголосили генеральний страйк.

ДУБЛИН, 12. цвітня. — Урядники Ірландського трейд-юніонного конгресу і робітничої партії видали нині відозву до всіх робітників в Ірландії, в котрій закликають їх до генерального страйку, який має почати ся завтра по цілм краю, на знак протесту проти трактованя політичних в'язнів в Ірландії.

Беля Куна і його товаришів запрошують до Росії.

ВІДЕНЬ, 31. марта. — Віктор Копп, совітський представник в Берліні, предложив формально Бел Кунови і іншим інтернованим угорським комуністам безпечний переїзд до Росії через Німеччину.

Відмовились повернути до роботи.

НЬО ЙОРК, 13. цвітня. — Страйкуючі залізничники Нью Йорку і Джерзі Сіті вислухавши нині вечером на мітінгу звіт екекутивного ко-

ЗЕЛІЗНИЧИЙ СТРАЙК В ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАХ.

В Шікаго виїхало на страйк 9.000 робітників.

ШКАГО, 5. цвітня. — 9.000 свичменів, що обслуговують одинайцять залізниць, які входять до сего міста, виїхали на страйк, наслідком чого цілому краєви грозить недостача харчевих засобів та загальний занепад залізничного руху. Страйкарі домагають ся вищої платні. В залізничних магазинах в Шікаго знаходиться під сепору сезонних товарів на суму \$15.000.000, які зіснують ся, як не будуть зараз розіслані на ринки.

Шеф поліції призначив 500 полісменів для стереження залізничних стацій.

Зелізничний страйк в Америці обяв 25 залізничних компаній.

ШКАГО, 7. цвітня. — Неуповажений страйк залізничних робітників, який почали тому тиждень свичмени в Шікаго наслідком відправлення одного стаційного кондуктора, прийня такі розміри, що обіймає тепер 25 залізничних компаній і, безпосередньо або посередню, зробив бездіяними 50.000 робітників в Шікаго.

В Шікаго страйкує тепер понад 10.000 юнійних залізничників, а кількох в Бофало і Чемпейн, Іл. Наслідком загальмованя дозову худоби до шікаговських різницьких заводів, багато працюючих там робітників стало бездіяними.

Між страйкуючими залізничниками повстало дві нові організації, які не признають над собою влади дотеперішних робітничих провідників.

Страйк в Кензас Сіті.

КЕНЗАС СІТІ, Мо., 7. цвітня. — Всі свичмени Полудневої стації в Кензас Сіті і частиня свичменів на стації Вабаш застрайкували сїї ночі в симпатії до страйкуючих залізничників в Шікаго.

Сто тисяч без роботи в наслідок страйку залізничників.

КОЛМБУС, Огайо, 13. цвітня. — Більше як 100 тисяч робітників остало без роботи в стейті Огайо в наслідок залізничного страйку. Тагарові потязи не ходять цілковито.

Близько 50 тисяч майнерів в огайських майнах м'якого вугля зістали без роботи ізза недостачі вагонів.

Великі сталеві фабрики в околиці Ронгстана зістали замкнені і около 30 тисяч робітників лишилось без роботи.

Юнійні урядники арештовані.

ПІТСБУРГ, Кен., 13. цвітня. — Александр Говат, президент майнерської юнії сего округу і двацять три інших юнійних урядників-відмовились явити ся перед індустріальним судом в Кензас. Окружний судія Корран видав приказ арештувати сїх 23 урядників за непослух судови.

Відмовились повернути до роботи.

НЬО ЙОРК, 13. цвітня. — Страйкуючі залізничники Нью Йорку і Джерзі Сіті вислухавши нині вечером на мітінгу звіт екекутивного ко-

митету, котрий вів переговори з майором міста Джерзі Сіті і представниками чотирох великих залізничних юній, рішили односторонно не вертати до роботи.

Страйк в 20-ох копальнях вугля в Злуч. Державах.

СПРІНГФІЛД, Іл., 5. цвітня. — Неудоволені підвишкою, означеною в новому контракті дотично платні, який підписала в Нью Йорку цінникова комісія, зложена з представників власників копалень і майнерів, робітники в многих копальнях в південній часті стейту відказали ся іти сьогодні до праці.

Френк Воррінгтон, президент Іллінойських майнерів, каже, що страйк обіймає що найменше двацять копалень.

Три тисячі страйкує у Вест Вїрджинії.

ВІЛІНГ, В. Ва., 5. цвітня. — Минувшої п'ятниці виїхало на страйк у східній часті стейту Огайо три тисячі майнерів і юнійні провідники ніяк не можуть наклонити їх до того, аби занехати той самовільний крок. Майнери є невдоволені зі способу, в який переводить ся в практиці 27-процентова підвишка платні.

Дві тисячі на страйку в Кензас.

ПІТСБУРГ, Кен., 5. цвітня. — Тут оповіщено сьогодні по полудні, що в десятиох копальнях вугля в Кензас страйкує два тисячі робітників.

Юнійні урядники заявляють, що причиною страйку є невдоволене з постанов національної вуглевої комісії. Сказано, що майнерам не понутру рішення комісії в справі важеня вугля, автоматичного караня, кошту засобів і умовин праці.

До доміняльного парламенту вибрано робітничого посла.

ОТТАВА, 8. цвітня. — Підчас доповняючих виборів в окрузі Теміскеймінг, Онт., зістав вибраним послом до доміняльного парламенту робітничий кандидат Мекдоналд. Він є великим сторонником Одної Великої Юнії.

Кошти канадської експедиції на Сибір.

ОТТАВА, 7. цвітня. — Висилка канадської військової експедиції на Сибір коштувала Канаду 2.823.900 доларів. В сій експедиції брало участь

4.214 жовнів, включаючи офіцерів.

На Сибірі.

ПЕКІН, 4. цвітня. — Вже привернено телеграфічну комунікацію між Пекіном, Петроградом, Архангельськом, Новочеркаськом і Астраханом. Залізничні робітники в Харбїні взяли у свій заряд Китайську Східну Залізницю, оповіщаючи, що мають на цілі привернути порядок і усунути політику від залізничних справ.

Робітники створили екекутивний комітет, який буде керувати рухом поки не буде назначений новий управитель. Вони домагають ся приняття до праці всіх робітників, яких відправлено з політичних причин, і зверненя фондів, які забрано юніям.

У Вашингтоні сподіють ся відновлення торгівлі з Росією.

ВАШІНГТОН, 3. цвітня. — Державні урядники казали сьогодні, що невдовзі будуть правдоподобно привернені торговельні зносини з Росією. Хоч американська пропозиція, предложена оїоді найвисшій радї дотично спільної акції Великої Британії, Італії, Франції і Злучених Держав в тій справі, опізнала її тимчасово, однак сподіють ся, що до десятиох днів в Лондоні буде російська кооперативна місія і антанта порозумівши ся з нею, дасть відповідь на пропозицію Америки.

Урядники кажуть, що амер. правительтво може знести обмеженя на торговлю з Росією не чекаючи на рішення антанті. Сказано, що не буде опозиції проти прибуття російської кооперативної місії до Америки, як що її члени зможуть доказати, що нема ніяких урядових зв'язків між кооперативними, які вони репрезентують, і совітським правительством.

Голоділка син-фейнерських в'язнів.

ДОБЛИН, 11. цвітня. — 104 син-фейнерських в'язнів, які від шістьох днів почали голодувати страйку у тюрмі Мавнт Джой, є такі ослаблені, що післано по їх родини. Побоюють ся, що можуть бути випадки смерті. З в'язнів знято кайдани а кількох з них відіслано до шпиталю, однак вони не хочуть таки приймати поживи як-догов находять ся у в'язниці.

ПРЕДСТАВЛЕНЯ В УКР. РОБ. ДОМІ.

В НЕДІЛЮ, 18. ЦВІТНЯ, С. Р.
Тов. "Діточа Громада"
при співучасті українських і англійських дівчат-співачок і музиканток устроює—

КОНЦЕРТ
з доброго програмою.
ПОЧАТОК О ГОД. 8 ВЕЧЕРОМ.
ВСТУП ВІЛЬНИЙ.
Просить ся приходити на час.

В ЧЕТВЕР, 22. ЦВІТНЯ, С. Р.
Т-во "ЗОРЯ"
виставить гарну і поучаючу штуку з народного життя, з під пера Р. Сурмана, п. н.:
"ПЕЩЕНА ДИТИНА"
ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50, 35 і 25 Ц.

Тикети на всі представлення можна купити вчаснійше в Українськїм Робітничім Домі і у всіх українських skleпах та підприємствах.